




NAŠE KŘÍŽOVKA

Starší ze dvou dnes činných rakouských cukrovarů v Leopoldsdorfu postavila v roce 1901 společnost Leipnik-Lundenburger Zuckerfabriken AG. Ta působila v cukrovarnickém oboru již předtím – od svého založení v roce 1867 – kdy jako Leipniker Rübenzuckerfabrik Actiengesellschaft vybudovala a provozovala cukrovar na Moravě (*tajenka*). Společnost založili čtyři členové podnikatelské rodiny Schoellerů, dva bratři Skeeneové a velkoobchodník Karl Borkstein z Vídně. Po řadě transformací působí v Rakousku dodnes – jako Leipnik-Lundenburger Invest Beteiligungs AG.

Pomůcky: solid, yam, Erebos, LSP, emotional	Část podsvětí	Člověk postižený demencí	Mužské jméno	Tohle		Tenisový kurt	Nenavinout	Planetka č. 62	Zlatá římská mince
Anglicky „úprava“					Tento den TAJENKA				
Esperantsky „revolver“									
Anglicky „citový“									
SPZ Berouna			Omytí vodou						
			Znač. švéd- ských aut						
Okresní národní výbor (zkr.)				Tažná rybář- ská síť					
				Jařmo (zast.)					
Nepohy- bliví								Nadezdívka nad římsou	Matykář
	Svazek	Lesklý nátěr				Do toho místa			
		Kůrka (o jídle)				Chemický prvek			
Flek							Tahle		
							Pryč (-0-)		
Mastí promazat									
Odborné učiliště (zkr.)			Odpady						
			Sloupovitý výstupek ze stěny						
Kód letiště Las Piedras				Obyvatel Sumatry					
				Lepenka					
Viněta								Zrní určené k seti	Výrok
Těžká dřevor- ubecká sekera						Vliv			
						Promoční síť			
	Osobní zájmeno	Prostř. na mytí motoru					Solmizační slabika		
		Latinsky „bohyně“					Cestovní doklad		
Poodejít									
Nekočovná									
Anglicky „příze“					Starořecký zhýralec				

Tajenka z minulého čísla: ERCSI V UHRÁCH.

OSOBNÍ

Ing. Jan Řádek, CSc., oslavil sedmdesátiny

Jubilant se narodil 22. 10. 1945 v Praze. Po maturitě studoval v letech 1963–1968 na strojní fakultě ČVUT obor Přístrojová, regulační a automatizační technika. Po absolvování vysoké školy si vybral jako oblast svého působení cukrovarnictví, kterému zůstal mu věrný až do roku 2012, kdy odešel do důchodu. To je v současnosti stále vzácnější a svědčí to o tom, že mu práce byla koníčkem.

Ing. Řádek nastoupil do Výzkumného ústavu cukrovarnického v pražských Modřanech, kde také poznal svou ženu Alenu. Pracoval v oddělení (později odboru) automatizace a řízení jako výzkumný a posléze jako vedoucí výzkumný pracovník. Po absolvování postgraduálního studia na FEL ČVUT obhájil v roce 1975 kandidátskou disertační práci (CSc.) v oboru Technická kybernetika. Od roku 1989 působil ve funkci vedoucího odboru řízení technologických procesů. Ve své práci se brzy oprostil od tradičního nazírání na jednotlivé úseky technologie, ovšem se všemi problémy, kterým čelí každý novátor. Výčet všech akcí, na kterých se pracoval, je rozsáhlý (mj. řízení varen, odparky, kalosis ad. v řadě tuzemských i zahraničních cukrovarů). Problémy byl zvyklý dotahovat do úspěšného konce, do týmu, který po léta vedl, si vybíral pracovníky až puntičkářsky pečlivě a poctivě. O řízení procesů v cukrovarnické technologii publikoval řadu článků.

Aktivně působil v ČSVTS (dlouholetý předseda pobočky) i v ČAZ (komise pro elektronizaci a automatizaci). V roce 2010 obdržel od ČAZV bronzovou medaili za mimořádný přínos k rozvoji vědy a výzkumu v agrárním sektoru.

Věnuje se vrcholové sportovní gymnastice – jako úspěšný závodník, později rozhodčí; dodnes zastává funkce předsedy pražského gymnastického svazu, člena revizní komise České gymnastické federace aj.

Přejeme oslavenci do dalších let pevné zdraví, optimismus, spokojenost a hodně elánu i pohody.

Jaroslav Gebler